

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.449

Segovia.—Lunes 30 de Abril de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## Perfil político

### La solución de la crisis

Ha ocurrido lo que nadie esperaba, visto el giro que tomaba el desarrollo de la crisis. La solución ha satisfecho a todos los sectores derechistas de la Cámara, y, especialmente, a la minoría radical, porque el nuevo Gobierno, exceptuando que deja de presidirlo el señor Lerroux, está formado por todos los ministros que siguen las doctrinas de éste, y que, a sus órdenes, hallaban en el Poder al producirse la dimisión colectiva, como consecuencia de la nota del jefe del Estado. La política que seguirá el nuevo Ministerio se halla, desde luego, descartada; será idéntica a la del anterior. Hay una pequeña variación en la lista, en la que desempeñarán los radicales y sus colaboradores de otros partidos las mismas carteras: La entrada en ella, para regir los departamentos de Instrucción pública, Justicia y Comercio, serán los señores Villalobos (reformista), Cantos Figuerola (radical) e Iranzo (independiente), que sustituyen a los señores Madariaga, Alvarez Valdés y Samper, el cual asume el cargo de primer ministro.

Se hallan representadas en las altas esferas gubernamentales iguales agrupaciones políticas: la radical, progresista, agraria y liberal demócrata. No ha podido ampliarse esta combinación ministerial con un representante conservador, porque, según se desprende del desenlace que ha tenido este conflicto político, ya resuelto, al señor Maura no le era grata otra vez, en el Poder, la presencia de los ministros radicales dimisionarios y a éstos tampoco la colaboración de un correligionario del ex ministro de la Gobernación referido, que tanto extremó la campaña en las Cortes contra el señor Lerroux y su tendencia gubernamental. Del resultado que ha tenido la crisis se desprende que el Presidente de la República aprueba el programa del señor Lerroux en el Poder, ya que si ese ilustre hombre público dirigiera ahora su desarrollo, como jefe del Gobierno, son los mismos los que le ayudaron a iniciarlo, quienes constituyen el Gabinete que empieza a funcionar, presidido por un personaje de la entera confianza de don Alejandro.

Nuevamente ha demostrado este prócer político, que es todo un gran jefe en sus procedimientos, por su rectitud, nobleza y clara conducta, ante los intereses nacionales y ante el bien de la República, los sacrificios deben anular personales consideraciones y móviles egoístas. Tomando parte en el Parlamento en el debate que se planteará, pues ya es seguro que se producirá éste, porque el Gobierno quiere que se discuta con la amplitud el documento presidencial y también se halla dispuesto a que no se silencie su actitud en la ley de Amnistía, el jefe del Estado.

El señor Lerroux (según se indica), tratará de encauzar la discusión por métodos de sensatez, a fin de salvar el momento escabroso que surja. ¿Lo conseguirá? La gran autoridad del señor Lerroux dentro de las Cortes, y al frente de sus huestes parlamentarias orillará, seguramente, las grandes dificultades que se produzcan, y es probable que los elementos de derechas, que se encuentran dentro del régimen y le acatan, se harán cargo de que de Manuél no se acaban de salir los escollos en esta grave cuestión sólo conduciría a agudizar un conato hecho, en provecho del país, no debe adquirir proporciones irremediables, de fatales consecuencias trastornadoras.

### Un gran homenaje al doctor Tapia

En Riiza se acaba de constituir una comisión para tributar el homenaje que merece al ilustre profesor de parteras de aquella villa y demás pueblos segovianos. Nos parece el propósito digno de la mayor alabanza y a él nos sumamos con el mayor gusto, seguros de que encontrará la comisión cordial acogida en el ámbito provincial. Recogiendo palabras de la comisión podemos y debemos recordar la comunidad de probado afecto que el doctor Tapia con la tierra de Riiza, por lo cual allí nació el propósito de rendirle homenaje. El ilustre profesor está llevando a cabo en esta villa, la construcción de un Sanatorio para niñas, iniciativa que se debe principalmente desarrollar en él una labor altamente eficaz en favor de la cultura médica y de difusión entre las diferentes clases sociales, de aquellos conocimientos necesarios para lograr una mayor eficacia en la acción sanitaria. El dicho Sanatorio vendrá a consistir como un centro de extensión universitaria para el médico rural y formación, principalmente, con maestros y demás personas cultas, de una especie de apostolado de ayuda y cooperación a la referida acción. Es lo que por sí sólo sería suficiente para justificar el homenaje que numerosos amigos, admiradores y personas dedicadas a sus servicios han procurado elevarle en esta villa, objeto de predilección y entusiasmo, un monumento que perpetúe su nombre, en esta su obra actual, sino que, además, por la especial organización de los servicios del referido Sanatorio, han de constituir una nueva modalidad, más eficaz, más intensa y más solicitada del ejercicio de la medicina, puesto que el equipo médico quirúrgico de que estará dotado, permitirá que dichos servicios puedan ser llevados hasta el mismo lecho del enfermo.

Segovia entera se unirá al propósito de Riiza, y esperamos que muy en breve se erigirá en lugar preferente el monumento expresado, que si no fueran rico como debiera ser, simbolizara plásticamente la admiración de la provincia y especialmente de su villa de Riiza al sabio médico.

\*\*\*  
Las suscripciones podrán enviarse en Madrid, a don Primitivo González, Preciados, 5 (Casa del Futuro); a don Pedro Sanz Redondo,

aplicárseles el beneficio en tanto no se presenten ante la Sala.

Los condenados y procesados por la Comisión de Responsabilidades no podrán ser amnistiados en tanto que las Cortes no envíen los expedientes. Estos, que ya han sido pedidos, pasarán a informe del ministerio fiscal para que la Sala resuelva.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Se autoriza en Segovia la manifestación de 1.º de Mayo

Esta mañana el gobernador civil de la provincia, señor San Román, manifestó, a preguntas de nuestro compañero, que había sido autorizada en Segovia la acostumbrada manifestación socialista del día 1.º de Mayo.

Dijo también nuestra primera autoridad civil que garantizaría la libertad de trabajo a aquellos industriales que deseen abrir sus establecimientos, siempre que éstos puedan ser atendidos por los dueños y sus familiares, aunque ha de advertirse que esta protección tendrá los límites que marca la circunstancia de ser el día de mañana fiesta oficial acordada por el Gobierno de la República. Por este motivo cree el señor San Román que los dueños de establecimientos se sumarán al carácter festivo del día.

Terminó el señor San Román su conversación con nuestro compañero manifestando que no tenía otras noticias de interés que comunicar a la Prensa.

### La Fiesta del Sainete

Organizada por la Sociedad Amigos de las Bellas Artes

Este festival, que se celebrará el próximo día 4 de Mayo, en el teatro Cervantes, de esta capital, y que promete estar muy concurrida, según noticias que llegan a nuestros oídos y en la que toman parte elementos como Rosita Estévez, Pilar Gómez, Fuencisla San José, Carmen R. Luaces, Luciano Martínez (el sin par aficionado, cuya maestría en la caracterización y «avis cómica» son superables), Francisco Tejero, Jesús Unturbe, Francisco Cordero, Emilio Elías, Antonio Vázquez de Figueroa, Juan Padilla y que son dirigidos por directores como Mariano Grau, Eduardo Navarro y Jesús Unturbe y un director lírico como el maestro compositor Rafael Rodríguez Duque (director de la Academia de Artillería), nos hacen esperar unas felices y divertidas horas en el coliseo de la Canaleja.

El billete de entrada a este festival se ha puesto a la venta en la casa de Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, núm. 5, para las personas que deseen recoger o encargar sus localidades con tiempo hasta el día 3; y a partir de este día, en taquilla, hasta la celebración de la fiesta, y en las horas de costumbre (once de la mañana a once y media de la noche).

Los «miembros» pertenecientes a esta entidad y cuyo plazo de encargos termina el indicado día 3, tendrán que dirigirse al domicilio de la Sociedad (ex iglesia de San Quirce) o al del tesorero don Mariano Grau, Doctor Castelo, 2. Los socios tienen el acostumbrado «tanto por ciento» de rebaja en las localidades, excepto las de «platea» y «palco».

Mañana, con motivo de la Fiesta del Trabajo, no se publicará EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Vendo «Alfa Romeo», conducción 7 plazas, perfecto estado. Razón, en la Administración de este periódico.

## EL PROBLEMA DEL TRIGO

### Una iniciativa de EL ADELANTADO a la que contesta el presidente de la Diputación

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Mi distinguido amigo: Ruego a usted la inserción de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección. Gracias anticipadas y sabe es suyo afectísimo amigo y s. s.

FELIPE DE LA TORRE

«En el número 9.448 de EL ADELANTADO se publica un artículo de fondo con el título "¿Debe intervenir la Diputación provincial?" en el que ante el temor de que se permita la importación de trigo extranjero apunta la idea de que una entidad representativa de la agricultura segoviana ofrezca al Gobierno una cantidad X de vagones de trigo en firme, con lo cual se demostraría que existen cereales de esta especie suficiente en España para las necesidades del país hasta la próxima recolección si hicieran esto mismo otras corporaciones.

Esto me da ocasión, para comunicar a la provincia que la Comisión gestora de esta Diputación, de acuerdo con la de Burgos y otras varias han solicitado del Gobierno en fecha muy reciente, que no acuerde de ningún modo, la importación de trigo extranjero, por haber existencias sobradas en el país hasta recoger la próxima cosecha y en todo caso que no lo haga sin oír previamente a las representaciones agrícolas; pero ante el temor que oportunamente apunta el periódico EL ADELANTADO DE SEGOVIA, la Comisión gestora que inmerecidamente me honro en presidir, en la próxima sesión, tomará seguramente las medidas que juzgue oportunas, aunque teniendo en cuenta la forma en que ha sido resuelta la crisis política, continuando en los ministerios de la Gobernación y Agricultura los señores Salazar Alonso y Del Río que prometieron a las Cortes que antes de decretar ninguna importación darían cuenta al Parlamento, y teniendo en éste la brillante representación que tiene la agricultura española, considero garantida la seguridad de que no se importará trigo extranjero antes de la próxima recolección.»

Inspirados en la defensa de los intereses agrícolas, publicamos en EL ADELANTADO del sábado la nota editorial que ha merecido el honor de ser contestada por el señor presidente de la Diputación, ratificando así nuestra impresión de que ese organismo se haría eco de las iniciativas hasta él elevadas, que pueden redundar en beneficio de un sector provincial determinado.

Ya teníamos noticias del plausible acuerdo adoptado por la Comisión gestora, al cual alude el señor de la Torre. Pero hemos de recordar que cuando don Marcelino Domingo, a la sazón ministro de Agricultura,

«decretó» las malhadadas importaciones que originaron un agudísimo desequilibrio en el mercado cerealista, y que aún persiste, recibió de las provincias trigueras numerosas protestas a la vez que se le aseguraba que no era necesario traer trigo extranjero. El señor Domingo, aduciendo que carecía de estadísticas veraces y que de diversas provincias (las del litoral, o las catalanas, sin duda), le llegaban sugerencias en el sentido de que era de todo punto necesario autorizar la entrada de candeal extranjero, entregóse en manos de los enemigos de nuestra agricultura y en 14 de Abril de 1932 importó 50.000 toneladas; 100.000 el día 30 del mismo mes; otras 100.000 el 27 de Mayo y, finalmente, 25.000 en Junio siguiente.

No queremos inferir a ningún ministro la ofensa de suponerle movido ilícitamente por determinados sectores nacionales, como así se desprendía de la actuación del señor Domingo, pero sí de amparar éste intereses catalanes con perjuicio para el resto de España. Por fortuna, ocupa el ministerio de Agricultura don Cirilo del Río, cuyo criterio respecto de las importaciones es bien conocido. Mas supongamos, como decíamos el sábado, que en un momento dado se manifestase la necesidad de importar determinada cantidad de trigo, «con carácter de urgencia». Sin duda alguna el asunto sería planteado en el Parlamento donde damos por descartada la oposición a importar sin que mediara una justificación clara y terminante de que no quedaba trigo en España. Trámite inmediato a seguir por las representaciones de la agricultura en la Cámara sería el de pedir con carácter urgente a las provincias, estadística de existencias de candeal en poder de los labradores, almacenistas y fabricantes, para lograr lo cual se perdería un tiempo precioso. Hay que ser previsores y los trabajos que conduzcan a justificarlo nunca serán trabajos perdidos. Precisa que horas después de planteada aquella cuestión en el Parlamento (de todo corazón deseamos que no llegue a plantearse), la minoría A. o la minoría B., tengan ofrecimiento de la cantidad exacta de trigo disponible para la venta.

Esperamos con interés los acuerdos de la Comisión gestora a este respecto, y dando por descontado que coincidirán con el fondo de nuestra iniciativa, pedimos a aquel organismo provincial que estudie la creación de un Negociado que se ocupe de este servicio. Las Sociedades agrarias se evitarán un gasto y a la vez la gestión revestirá un carácter provincial autónomo que realzará el significado de la Corporación a quien nos dirigimos.

## AL MARGEN

### "Los cartagineses de la República,"

¿Quién es el señor Samper? He aquí la pregunta que se hacían anteayer muchos republicanos que no otorgan categoría de "personalidad política" más que a los Azaña, los Domingo, los Casares Quiroga, los Maura, los Lerroux, y algunos otros que, por unas u otras causas, beneficiosas o perjudiciales para España y para el régimen, se han destacado en la República.

Nosotros no medimos a los políticos por el rango que hayan logrado en el seno de los partidos. Les otorgamos, o no, categoría de gobernantes, según su actuación en los ministerios o fuera de ellos; esto es, en las actividades políticas. Y en este aspecto, Samper es una de las figuras relevantes de la República, en el sentido democrático y liberal con que la opinión concibió el régimen. Ahora bien; los que vean en la República una forma de Gobierno sectaria, de revolución desatentada, ajustada al patrón cortado por los hombres del bien, de fijo no verán con agrado la exaltación del ilustre abogado valenciano a la presidencia del Consejo de ministros. Porque Samper es todo, menos sectario e irreflexivo. Es uno de los hombres más ponderados del régimen y uno de los que han sabido asimilarse más limpiamente el sentimiento republicano que late en el país, libre de exotismos, de influencias extranjeras perniciosas y de ensayismos en desuso.

Por descontado que España pre-

cisa de una labor de reconstrucción y de conciliación, como se manifiesta en el mandato presidencial recibido por el actual jefe del Gobierno. Y Samper, desde el ministerio de Trabajo, en el primer Gabinete de Lerroux, realizó una labor que iba dirigida, ciertamente dirigida, a rectificar toda la legislación socializante de los Gobiernos de la coalición, cuyos resultados están bien patentes aún en el estado económico y social de España. Ello fué origen de los ataques de que se hizo objeto al señor Samper por parte de la minoría socialista y de la Prensa de esa significación y de la afín.

Mucho antes de que fuera ministro de Trabajo, oteó el señor Samper los peligros que encerraba esa legislación. Esa y otras observaciones hicieron que aquél calificara a los socialistas de "cartagineses de la República", denominación que todavía no le han perdonado los aludidos.

Puede asegurarse que el señor Samper es uno de los hombres más moderados de la minoría radical y de él puede esperarse una política de Gobierno a tono con lo que exige la situación nacional. Ahora precisa que el Gabinete que acaba de constituirse, tenga una vida larga, porque el señor Samper es garantía de que la labor conciliadora y de reconstrucción nacional que se pide angustiosamente, puede tener una realidad esplendente.

### Delegación provincial de Trabajo

Fiesta del 1.º de Mayo

Como consecuencia de consulta formulada a esta Delegación por los obreros del ramo de Hostelería y similares de esta capital, sobre el descanso de mañana, 1.º de Mayo, se ha enviado a las entidades patronales interesadas el siguiente oficio:

«Habiéndose personado en esta Delegación una comisión del personal empleado en los diferentes trabajos sobre que tiene jurisdicción el Jurado mixto de Hostelería de Madrid en consulta sobre si ha de descansar en el día de mañana, 1.º de Mayo, con el ruego de que se haga saber lo que se haya dispuesto sobre este asunto a las entidades patronales interesadas, he de manifestar a usted que consultado oportunamente dicho Organismo, ha contestado:

Que respecto al personal compren-

### El film que nunca será viejo LOS NIBELUNGOS

dido en las bases de trabajo, que ya establecen el descanso en 1.º de Mayo, hay que estar a lo preceptuado en las mismas, siendo éstas las aprobadas por las Secciones de Casinos y la de Cafés, Bares, Cervecerías, etcétera, con camareros.

Respecto a las Tabernas, Bodegas y similares se ha acordado no abran en dicho día y con relación a Hoteles existe el criterio del año anterior.

Participo a usted que el descanso, con arreglo a los acuerdos transcritos, afecta tanto a los obreros asociados como a los que no lo están y que la no observancia por parte de los patronos supone infracción a las bases y acuerdos mencionados.»

Segovia, 30 de Abril de 1934.

### El concierto del señor Díaz-Calleja, en los Estudiantes Católicos

Ha despertado gran interés la velada artística musical que, para presentación del tenor mejicano, señor Díaz-Calleja, ha organizado la Federación de Estudiantes Católicos de Segovia.

## POR HALLARSE EN REBELDIA

### Mientras los señores Guadalupe, Calvo Sotelo, Martínez Anido, Callejo y Magaz no se presenten ante la Sala segunda del Supremo, no podrán ser amnistiados

Madrid, 30.—La Sala segunda del Tribunal Supremo se ha ocupado de la aplicación de la amnistía, en orden a los ministros de la Dictadura condenados por el Tribunal de los veintuno, y ha estimado que la amnistía es aplicable a todos ellos, por lo que se han enviado despachos a los lugares donde están confinados y desahogados, ordenando su libertad.

A los condenados en rebeldía, entre los que se encuentran los señores Guadalupe, Calvo Sotelo, Martínez Anido, Callejo y Magaz, no podrán

## CLINICA MEDICO-OPERATORIA

Dtor. J. J. Sanz Ramos

Ex médico del Hospital San Carlos y agregado de la maternidad de Madrid

Cirugía - Partos - Matriz

RAYOS X - DIETERMIA - RADIOTERAPIA - CORRIENTES ELECTRICAS - RAYOS INFRARROJOS - CRUSTRICA - ENDOSCOPIA - LABORATORIO Y CLINICA ESTETICA

Dtor. M. Sanz Ramos

Médico-oculista, medicina interna, enfermedades y operaciones de los ojos

Cantalejo (Segovia)

RAYOS X - DIETERMIA - RADIOTERAPIA - CORRIENTES ELECTRICAS - RAYOS INFRARROJOS - CRUSTRICA - ENDOSCOPIA - LABORATORIO Y CLINICA ESTETICA

# SEGUROS DE INCENDIOS

Importante Sociedad española necesita subdirector provincia Segovia. Condiciones máximas y subvención. APARTADO 772.—MADRID

El acto se celebrará en la Casa del Estudiante (Capuchinos Alta, 7), el próximo miércoles, a las siete de la tarde.

El programa que interpretará el citado cantante, es el siguiente:

## PRIMERA PARTE

### CANTO Y PIANO

- 1.º Vorrei Morire (melodía).
- 2.º Princesita, la de los ojos azules (canción española).
- 3.º Eres mía (tango-canción).
- 4.º Escucha, mujer (preciosa canción mexicana).

### INTERMEDIO POR EL SEXTETO

- 1.º Los voluntarios (pasodoble).
- 2.º La boda de Luis Alonso.

## SEGUNDA PARTE

- 1.º Mi viejo amor (canción mejicana).
- 2.º Amapola (canción española).
- 3.º Lágrimas (linda canción yucateca) estreno.
- 4.º Serenata de Toselli.

### INTERMEDIO

- 1.º La Mesonera de Tordesillas.
- 2.º Danza húngara número 5 (Drans).

## TERCERA PARTE

- 1.º A la orilla de un palmar (canción mejicana).
- 2.º Al pie de un rosal florido.

3.º Tosca (romanza del tercer acto): Adiós a la vida).

4.º Plegaria a la Virgen: «Los tres amores».

El señor Díaz-Calleja será acompañado al piano por la señorita Carmen Vera Láinez y cooperará a dicho festival un notable sexteto de cuerda, formado por los señores Margareto (Domingo) y Ortiz, violines; Margareto (Juan), viola; Grau, violoncelo, y Picos, contrabajo.

Las invitaciones para esta fiesta pueden recogerse, mediante donativo, en la citada Casa del Estudiante, desde hoy, lunes, de seis y media a nueve y media de la noche, y en la droguería de don Francisco M. Marcos, durante todo el día.

### El señor Díaz-Calleja cantó ayer en la iglesia de San Martín

Ayer, en la iglesia de San Martín, durante la misa de once y media, el señor Díaz-Calleja cantó después del altar el motete «Panis Angelicus», de César Franch. El señor Díaz-Calleja, artista de exquisita voz y gusto depurado, hizo del citado motete una versión realmente admirable. Al señor Díaz-Calleja le acompañó al órgano el señor Bahillo. El público que acudió en gran número a la iglesia de San Martín, hizo de este notable cantante mejicano muchos y muy merecidos elogios.

con los vivos a la República, a la libertad y a la democracia. Los manifestantes iban también cantando «Els Segadors» y «La Internacional», para lo cual entre los manifestantes iba una banda de música.

Al pasar los manifestantes por delante del domicilio del señor Cambó, las protestas arreciaron contra dicho político y contra las derechas.

A la una de la tarde llegó la cabeza de la manifestación al pie de la tribuna antes citada, o sea a la calle de Entensa.

### Los discursos

A la una y media comenzaron los discursos. El primero en hablar fué el diputado de la Generalidad don Antonio Xirau, en nombre del partido nacionalista catalán. A continuación hablaron el concejal del Ayuntamiento de Barcelona señor Agustín, en nombre de la Unión Socialista de Cataluña. Seguidamente el diputado de la Generalidad señor Torrás, por la Esquerra catalana, después el ex ministro de la República señor D'Oliver, en nombre de Acción Catalana. Luego el diputado a Cortes señor Aragay, por la Unión de «Rabassaires», el consejero de Sanidad, señor Dencás, por la Juventud de Esquerra y organizador de la manifestación.

Todos los oradores condenaron duramente al fascismo y a la reacción, y fueron calurosamente ovacionados. Finalmente, habló el señor Companys, que encareció la importancia del acto. No sabemos—dijeron—lo que puede pasar en el proceso que va siguiendo la política general de España. Deseamos que el país recobre la serenidad bajo el control de la democracia, que es la única forma de fortalecer la República; pero si la fatalidad quisiera que un día este pleito se ventilase de una manera histórica, con violencias siempre dolorosas, o las izquierdas españolas sufriesen la agresión y la violencia de la reacción del fascismo, yo afirmo que hay aquí unos hombres que harían acto de presencia, porque son hijos de un pueblo que estima la libertad más que la vida.

A las dos y media terminó el acto, iniciándose seguidamente el desfile. Previamente los rabassaires hicieron entrega de unos grandes ramos campesinos, traídos de sus respectivos pueblos, para ser depositados en la tumba de Maciá.

### Se intentan manifestar los comunistas

Durante la manifestación unos comunistas intentaron manifestarse y esto dió lugar a un pequeño incidente que se agravó por haber sonado un disparo desde la calle de Talleres, que no se sabe de dónde partió. Unos guardias, creyendo que los autores eran unos individuos que había en un balcón, hicieron contra el mismo unos disparos que afortunadamente no hirieron a nadie.

## Se espera que el miércoles quede resuelta la huelga de Zaragoza

Las precauciones siguen siendo extraordinarias

Zaragoza, 30.—Hoy son ya treinta los días de huelga general en esta ciudad. Durante la jornada de ayer la tranquilidad fué absoluta. El público circuló con bastante animación por las calles.

Todos los teatros y «cines» de la población siguen cerrados. En los cafés sirven a los parroquianos los dueños y familiares.

La circulación se ha intensificado desde ayer, pero, tanto los tranvías, como algunos taxímetros que salieron al servicio, se retiraron como medida de precaución a las cinco de la tarde.

Los autobuses, debidamente custodiados, circularon hasta las ocho de la noche. En los Centros oficiales ha corrido el rumor de que los elementos obreros en huelga reanudarán el trabajo el próximo día 2, pero hasta la fecha no se tiene confirmación oficial de esta noticia.

Las precauciones gubernativas son extraordinarias y prestan servicio permanente la plantilla de vigilancia y seguridad de esta ciudad y las fuerzas de Asalto que, procedentes de Logroño, Burgos y Bilbao, se hallan aquí desde hace más de quince días.

## El autor señor Abati y su esposa gravemente heridos en accidente de automóvil

El estado del primero inspira serios cuidados

Madrid, 30.—El conocido autor don Joaquín Abati, acompañado de su esposa, pasaba ayer tarde, en el automóvil de su propiedad, que conducía el mecánico Juan Martínez de Lucas, por el paseo de la Castellana. Al llegar el coche a la esquina de la calle de Rafael Calvo, surgió otro «auto», propiedad de don Emilio Lacasa Ferrer, originándose un choque.

Este fué tan violento, que el señor Abati y su esposa, doña Angeles Rodríguez Posada, quedaron gravemente heridos.

También sufrió lesiones, de pronó-

stico leve, don Ramón Ramírez Escribano, que iba en el coche de don Emilio Lacasa Ferrer.

Inmediatamente fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde se les asistió de primera intención, y de allí, en vista de la gravedad del estado del celebrado autor y de su esposa, se les condujo al Equipo Quirúrgico del Centro.

Al señor Abati se le apreció la fractura completa del húmero derecho, tercio superior; contusión con hematoma en el frontal, herida contusa en la región superciliar izquierda y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo; y a su esposa una herida inciso contusa transversal en toda la región frontal.

El estado de ambos se calificó de grave. Después de convenientemente asistidos, se les trasladó a su domicilio.

El estado de don Joaquín Abati Díaz cuenta cuidados por su edad, pues cuenta sesenta y seis años.

### NOTICIAS DE GOBERNACION

## En toda España hay tranquilidad absoluta

Las manifestaciones públicas el 1.º de Mayo

Madrid, 30.—A primera hora de la madrugada recibió el subsecretario de la Gobernación a los periodistas, ante los cuales el señor Benzo dió lectura a un telegrama del gobernador civil de Zaragoza, en el que se dice que la huelga sigue igual, sin que se hayan registrado incidentes durante todo el día.

### LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

## El Madrid batió al Betis por dos tantos a uno

La final de la Copa de España se jugará el domingo en Barcelona

### Madrid-Betis

Madrid, 30.—En Chamartín se jugó ayer el anunciado partido entre el Madrid y el Betis.

Alineación: Madrid: Zamora; Ciriaco, Quince; Pedro Regueiro, Bonet, Gurruchaga; Lazcano, Regueiro, Samitier, Hilario, Eugenio.

Betis: Urqueaga; Arqueta, Aedo; Peral, Larrinoa, Adolfo; Saro, Adolfo II, Unamuno, Lecue y Enrique.

Pone la pelota en juego el Madrid, que pronto llega hasta los dominios de Urqueaga. Los primeros minutos son de juego de tanteo.

La primera jugada de verdadero peligro para la meta bética proviene en un avance de Hilario, que termina en fuerte tiro y que da en el palo.

En general, el Madrid no realiza un buen juego. Da señales de apatía. El Betis inicia avances a la puerta de Zamora.

Un buen tiro de Enrique da ocasión a Zamora a lucirse en una soberbia parada del balón a «córner». En el contraataque del Madrid, Adolfo da con el pie a Lecue, teniendo que retirarse por breves momentos el extremo pamplonés. Otra magnífica intervención de Zamora en un formidable tiro de Adolfo II, que el guardameta nacional desvía a «córner». Consecuencia de este «córner» es otro en que incurre Pedro Regueiro, y de nuevo Zamora tiene que actuar con acierto para detener el remate de cabeza de Adolfo II.

La línea media madridista no puede contener el ataque bético. A los cuarenta minutos, el Betis consigue marcar el primer tanto. Es un saque de banda de Pedro Regueiro, que recoge Enrique; lanza éste un centro, que no puede interceptar Zamora, y Saro, con el «meta» ya batido, envía por bajo el balón hasta la red del Madrid.

Los últimos minutos del tiempo son peligrosos para ambas partes. Porque el Madrid, en reacción impetuosa, llega con frecuencia hasta Urqueaga, mientras los béticos, crecidos por el tanto, desbordan en varias ocasiones las líneas defensivas del Madrid.

Termina el primer tiempo con el tanteo de 1-0 a favor del Betis.

En el segundo tiempo, al saltar de nuevo los jugadores blancos al campo se oyen algunos silbidos. Mayores son los que escucha Vallana. Se inicia el juego mostrándose peligroso el Betis. El Madrid no acierta por completo en la táctica que más ha de convenirle.

Y cuando van trece minutos de juego, el Betis pierde una ocasión magnífica de conseguir el segundo tanto, que hubiera significado el empate en la eliminatoria. Enrique, que ha logrado burlar a Ciriaco, envía un centro que devuelve Saro. Se produce un lío ante Zamora y el balón,

gistra un formidable tiro de Saro, que va fuera por poco. No obstante, los ataques madridistas son ahora frecuentes y más serenos.

A los treinta y ocho minutos se produce la mejor jugada de la tarde, a cargo de Hilario que, después de «driblar» a varios contrarios, cede magníficamente a Samitier, quien empalma un tiro formidable, que es el segundo tanto madridista.

Hasta el final no se registra ya ninguna jugada meritoria, y el encuentro llega a su fin con la victoria madridista por dos tantos a uno.

El Valencia derrota al Oviedo por 3-1

Oviedo, 30.—Se jugó ayer tarde el partido Valencia-Oviedo. Arbitró bien Escartín.

Alineaciones: Valencia.—Cano; Torregaray, Párriz; Bartoli, Iturraspe, Conde; Torreñel, Abdón, Vilanova, Costa, Villagra.

Oviedo.—Oscar; Caliche, Jesús; Castro, Sirio, Chus; Inciarte, Casuso, Lángara, Herrero, Emillín.

Desde los primeros momentos se juega con violencia. Ambos equipos se lanzan con ardor a la lucha.

Los primeros en dar sensación de peligro son los valencianos, que desbordan a la floja línea media asturiana.

A los diez minutos de juego, el Valencia abre el marcador. Es un avance de Costa, que lanza un tiro inesperado, que Oscar, sin duda distraído, no intenta detener.

Después de este tanto domina el Valencia con alguna insistencia, hasta que le Oviedo reacciona y obliga

CONSULTA Y CLINICA DEL  
**DR. R. SANTOS Y TEMIÑO**  
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,  
NARIZ, GARGANTA, OÍDIZ Y CIRUGIA  
De once a una y de cuatro a seis  
CALLE CARRETERA DE BOCEGUILLAS, número 14. (Junto al Azoguejo)  
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

Añadió que había celebrado una conferencia telefónica con el gobernador de Valencia, el cual le comunicó que reinaba tranquilidad.

Dicha autoridad ha publicado un bando anunciando el laudo del ministro de Trabajo, y también lo ha expuesto por «radio», invitando a obreros y patronos a que acaten el mismo para que se restablezca la normalidad en el trabajo.

El señor Benzo confirmó, que hoy, a las diez de la mañana, se reunirán los ministros en Consejo, y a las once lo harán en el Palacio Nacional con su excelencia el Presidente de la República.

—¿Se van a autorizar los actos organizados por la Unión General de Trabajadores, el 1.º de Mayo?

—Desde luego—contestó—. Todos los mítines que se celebren en locales cerrados o lugares acotados, se autorizarán.

—¿Y manifestaciones públicas?

—La decisión del Gobierno—terminó diciendo—es dejar al criterio de los gobernadores la correspondiente autorización en vista de las circunstancias de cada provincia.

a emplearse a fondo a la defensa valenciana, que lo hace siempre con mucha seguridad. Lángara falla una magnífica ocasión.

El empate se produce a los veinticinco minutos. Es Emillín el que, recogiendo un pase de Casuso, bate a Cano.

El tiempo termina con el empate a uno, registrándose antes otro lamentable fallo de Lángara.

Al iniciarse la segunda mitad, se aprecia el mismo nerviosismo que en la primera. Domina el Oviedo, pero su iniciativa continúa siendo infructuosa por la ineficaz labor de sus delanteros.

En la reacción valenciana, el equipo levantino se apunta su segundo tanto. Una escapada de Torreñel termina en centro, que Villagra remata sobre la marcha con la cabeza.

A los veinte minutos, los valencianos consolidan su victoria con un tercer tanto, que logra marcar Costa en un fuerte lío entre la meta de Oscar.

La final, entre el Madrid y el Valencia, en Barcelona

Madrid, 30.—Al conocerse los resultados de los partidos de semifinales, se reunió el Comité de la Federación Española de Fútbol. Se abrieron los sobres en que el Madrid y el Valencia solicitaban campo para el partido decisivo de la Copa de España. Como los dos finalistas están de acuerdo, el Comité decidió que el escenario de la final sea una vez más el Estadio de Montjuich.

### Sección administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza de 26 de los corrientes, «Gaceta» del 28, y a tenor de lo dispuesto en la Orden ministerial de fecha 25 del actual, se dictan instrucciones por las que ha de registrarse para la colocación de los maestros y maestras cuya escuela haya sido suprimida o clausurada, previo acuerdo ratificado por la Dirección general de Primera Enseñanza; los que por haber sido objeto de cambio de régimen la escuela de su desempeño, y no existir en la misma localidad vacante de igual régimen que la que venía sirviendo, o bien por continuar como maestros de Sección, en caso de graduación de la escuela, o de militar en caso contrario; los que desplazados de sus nuevos destinos obtenidos en curso de traslado voluntario, en virtud de sentencia del Tribunal Supremo, hayan de ser objeto de nueva colocación; y los que habiendo sido separados del Magisterio por tiempo determinado, al término de su plazo tienen derecho a reintegrarse en el servicio activo de la enseñanza.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para que en los plazos fijados por dicha disposición lo soliciten de esta Sección.

### Hallazgo de bombas, líquidos inflamables y materiales para la fabricación de explosivos

Vigo, 30.—La Guardia civil está trabajando activamente para descubrir a los autores de la fabricación de varios explosivos encontrados en un lugar descampado del Ayuntamiento de Lavadores.

La Benemérita descubrió este depósito que estaba formado por ocho bombas y trece botellas llenas de líquido inflamables. Además, había diversos materiales propios para la fabricación de explosivos.

Existe la sospecha de que todo ello fué abandonado en dicho lugar por temor a la acción de la justicia, y que la fábrica de bombas radicaba en sitio muy distante al lugar en que se abandonó todo este peligroso material, pero hasta ahora nadie ha podido facilitar a la Guardia civil una pista que permita descubrir a los fabricantes de estas bombas.

## El homenaje en memoria de los capitanes Galán y García Hernández

Desfilan ante el túmulo millares de personas y se depositan flores en él

Madrid, 30.—Ayer se verificó el acto de homenaje, organizado por izquierda republicana, a la memoria de Galán y García Hernández.

Desde las ocho de la mañana comenzó a llegar al domicilio del partido en la plaza del Callao mucha gente. Fueron las primeras las verduleras de los mercados.

Desde esa hora hasta las diez de la noche se depositaban flores y se firmaban los pliegos o se dejaba tarjeta.

Miles de personas desfilaron ante el túmulo. En éste, bajo dosel, se mostraban dos grandes retratos de los capitanes Galán y García Hernández, rodeados con ramas de laurel. En la parte baja la maqueta del proyecto del monumento que piensa erigirse a la memoria de los héroes de Jaca. A la derecha, una alegoría de la República, y a la izquierda, la bandera de Izquierda republicana, extendida. Al pie del túmulo, la bandera republicana de las Juventudes.

Las gentes, ante las efigies de Galán y García Hernández, besaban las flores y las arrojaban al pie del túmulo a tiempo que vitoreaban a dichos capitanes y a la República.

Desfilaron soldados entre vitores. Fueron los primeros en acudir fué don Marcelino Domingo, quien, antes de marchar a Barcelona, donde le reclamaban asuntos urgentes, quiso depositar su ofrenda.

A media día llegaron las señoras de Beiteiro, de los Ríos y Giner para depositar ramos de flores.

Los republicanos de Murcia mandaron una corona.

Los señores Azaña y Casares Quiroga llegaron a las cuatro de la tarde.

### MANIFESTACION ANTIFASCISTA EN BARCELONA

## El señor Companys amenaza con la violencia contra las agresiones de la reacción y el fascio

Barcelona, 29.—En algunas cumbres de Cataluña se encendieron anoche hogueras simbólicas que constituyeron el primer acto de los organizados por las juventudes de Esquerra republicana para protestar contra el fascismo.

En Barcelona se ha celebrado la segunda parte de la protesta con una manifestación. En las calles de Barcelona se observaron grupos de catalanes de pueblos de las cuatro provincias.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar los grupos al paseo de Colón, que era el lugar señalado para organizar la manifestación. En ella han tomado parte todos los partidos de izquierda, como la Esquerra, Acción Catalana, Unión socialista y Unión de «rabassaires», así como los estudiantes antifascistas y un grupo de italianos, desterrados de su país y que llevan tiempo viviendo en Barcelona.

A las once y veite se puso en marcha la manifestación, figurando al frente de la misma las más destacadas personalidades de los partidos, entre las que figuran el ex alcalde y actualmente diputado a Cortes, señor Agudal; el consejero de Cultura, señor Gassó; el consejero de Sanidad, señor Dencás, y otros muchos.

Entre los manifestantes se veían banderas y estandartes.

La manifestación siguió el trayecto que se le había señalado, que era partiendo del paseo de Colón, Gran Vía Layetana, ronda de San Pedro, plaza de Cataluña, ronda de la Universidad, plaza de la Universidad, calle de Cortes hasta el cruce de ésta con la calle de Entensa, donde se había levantado una tribuna para que desde ella hicieran uso de la palabra los oradores.

En la plaza de Cataluña había otra tribuna, desde la cual el presidente de la Generalidad, señor Companys, con el alcalde, señor Pi y Suñer, y otras autoridades y personalidades presenciaron el desfile de la manifestación.

El desfile de los manifestantes durante el trayecto generaron los mueras a Cambó, a Gil Robles, al fascismo y a las derechas, alternando

JUEVES, 3 DE MAYO  
TEATRO JUAN BRAVO  
LOS NIBELUNGOS

CASA BARRERO Informes y avisos, en sus talleres  
SAN QUIRCE, 6. Teléfono 55  
Suprimió las exposiciones en saneamientos y calefacción de calle Isabel la Católica, 7

El jefe del Gobierno declara que el miércoles habrá declaración ministerial muy breve

Se propone comparecer ante las Cortes y desarrollar la obra de conciliación nacional, defensa de la República y las leyes económicas y sociales y complementarias de la Constitución

La Fiesta del Trabajo será amparada y protegida en cuanto se mantenga dentro de la órbita y finalidad para que fué instituída, adoptándose, no obstante, las necesarias precauciones

CONSEJILLO Y CONSEJO PRESIDDO ESTE POR EL JEFE DEL ESTADO

Manifestaciones del señor Samper. Madrid.—El Consejo de ministros se reunió en Palacio. El jefe del Gobierno manifestó a la salud que el miércoles habrá declaración ministerial, muy breve.

Ante el micrófono de cine dijo el señor Samper que el Gobierno acababa de celebrar la primera reunión bajo la presidencia del jefe del Estado. El actual Gabinete—prosiguió—se propone comparecer ante las Cortes y desarrollar la obra de conciliación nacional, defensa de la República y las leyes económicas, sociales y complementarias de la Constitución.

El señor Estadella facilitó la siguiente Nota oficiosa. «En el Consejo, el señor Samper saludó a los nuevos ministros. Se celebró un cambio de impresio-

nes con referencia a la declaración ministerial, acordándose concretarla en un Consejo especial que se celebrará el miércoles por la mañana. El ministro de la Gobernación dió cuenta del orden público en el país y de las medidas para que con motivo del 1.º de Mayo no queden desatendidos los servicios de primera necesidad.

Los ministros se pronunciaron unánimemente en el sentido, no sólo de no oponer obstáculo alguno a la celebración de la fiesta de referencia, sino de ampararla y protegerla en cuanto se mantenga dentro de la órbita y de la finalidad para que fué instituída. Se decidió tomar las necesarias precauciones.

También se aprobó un Decreto ordenando la constitución del Jurado de valoraciones para proceder al cumplimiento de la sentencia del Supremo en el pleito contra el Monopolio de Petróleos.

Subasta de obras de carreteras. Jubilando a don Luis García Díaz,

consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

Nombrando a los consejeros que formarán parte del Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia Pública.

Disponiendo que los fondos especiales de la Dirección de Sanidad los administre una Junta presidida por el subdirector de Sanidad.

Derogando el artículo 91 del Reglamento para la aplicación de la ley de Accidentes del Trabajo en la parte que se menciona.

Después hubo un Consejo presidido por el jefe del Estado.

El señor Samper presentó al nuevo Gobierno. El señor Alcalá Zamora dedicó a los ministros conceptos de alta estima y consideración.

El señor Samper informó de la política nacional y extranjera y de los propósitos que animan al actual Ministerio en los términos generales, que son propios y que animaron al Gobierno anterior, dedicando elogios al señor Lerroux.

Sometió firma.»

La fiesta del Trabajo en Bilbao. Bilbao.—El gobernador ha autorizado la manifestación del 1.º de Mayo, pero haciendo responsables a los organizadores de la misma de las alteraciones de orden que se produzcan.

Las explosiones en Valencia. Una mujer herida. Otra mujer amenazando con una pistola a un comerciante se lleva diversos géneros

Valencia.—Han sido detenidos varios individuos que repartían hojas clandestinas.

A causa de la explosión de una bomba, ocurrida ayer en la calle Cantaga, resultó herida en un brazo una mujer llamada Carmen Díaz.

Esta madrugada estallaron artefactos en dos puentes y en las calles de Cajal y Borrull, causando importantes desperfectos, sin víctimas.

En la calle de Espinosa la Policía ha recogido dos paquetes de tipos de imprenta que estaban destinados a imprimir los manifiestos de los Sindicatos.

Un coche cargado de hortalizas ha sido incendiado por un grupo de huelguistas. Los bandos con el laudo del ministro de Trabajo, por el que se pone fin a la huelga, han sido rotos en El Grau.

Esta mañana entró una mujer en una tienda y pidió que la sirvieran diversos artículos. Cuando les tuvo en su poder dijo que no tenía dinero. Al pretender el comerciante impedir la salida de la original cliente, ésta se abrió paso amenazando al industrial con una pistola. La mujer desapareció con la «compra».

Roban en un hotel y en dos cijas, llevándose prendas y efectos

También se llevan dos yeguas que pastaban en el campo. La Losa, 30.—En la noche última se han cometido varios robos en este pueblo.

El primero se realizó en el hotel propiedad de don Francisco Pérez Fernández, que es habitado por este señor y su familia en la temporada estival. Ahora se halla deshabitado. Los «cacos» entraron en el inmueble después de saltar cerraduras y candados, desvalijando después las habitaciones. Se llevaron dos colchones, diez mantas, un traje de hombre y los objetos que, a juicio de los ladrones, tienen algún valor.

Sin duda, los mismos maleantes penetraron en los pajaros propiedad de Marcos Otero y de Angel Pérez, llevándose del primero corvundas y cordeles y del último dos cadenas de atar el ganado vacuno.

También ha sido advertida la falta de dos yeguas, de la pertenencia de Tomasa de la Calle y de Isidro Arribas, vecinos todos de esta localidad. En el lugar donde se hallaba dicho ganado se encontraron los cordeles con que estaban trabadas las yeguas, lo cual hace suponer que fueron robadas.

Puesto el hecho en conocimiento del juez y de la Guardia civil, se instruyen diligencias y pesquisas para descubrir a los autores de tales fechorías.

El servicio de Correos y la fiesta de 1.º de Mayo

Mañana, día 1.º de Mayo, quedan suprimidos los repartos de correspondencia y todos los demás servicios, excepto los de recepción y curso de correspondencia ordinaria y urgente.

DE SOCIEDAD

Petición de mano. Ha sido pedida la mano de la señorita Dominga García, hija del recaudador de Contribuciones propietario y alcalde de Santo Domingo de Pirón, para el joven médico titular de Basardilla y Santo Domingo, don Emilio Herranz, hijo de don Vicente Herranz, vecino de Segovia.

Nombramiento. Ha sido nombrado maestro de la Escuela graduada de niños de los Huertos don Albino Charle, que lo era de la Escuela de San Lorenzo. Enhorabuena.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don L. Liras, 2.000 pesetas.
» E. Sanz, 53.666,31.
» J. Aznaza, 19.656,93.
» G. Postigo, 96.171,39.
» A. del Río, 4.471,33.
» M. Fernández, 15.624,27.
» A. Hernanz, 1.929,96.
» V. García, 322,77.
» T. González, 238,03.
» J. de Andrés, 391,34.
» C. Merinero, 120,62.
» M. Ciguero, 242,06.
» M. Onrubia, 9.749,27.
» A. Cuevas, 429,88.
» A. Mazorra, 620.
» J. Rodríguez, 1323,33.

Muebles y camas de todas clases. CIENTOS DE CAMAS... CIENTOS DE ARMARIOS DE LUNA... CIENTOS DE APARADORES... LA CASA MAS SURTIDA DE SEGOVIA. Precios como ninguno. ARMARIOS DE LUNA, MADERA DE HAYA, DESDE 75 PESETAS. Frente a la Cárcel. Antigua casa REDOLAT. JUAN BRAVO, NUM. 24. Todos nuestros muebles son construídos con las mejores maderas, garantizamos la construcción. ¡OJO! No usamos maderas de PINO ni RIPIAL ¡OJO!

- G. Vera, 7.748,35.
» V. J. Neira, 20.658,20.
» R. Sampedro, 6.740,77.
» M. González, 8.007,45.
» P. Antón, 1.651,03.
» A. Cuevas, 6.235,84.
» M. López, 77.051,78.
» J. Cámpora, 110.832,76.
» P. Antón, 9.056,47.
» R. Carrasco, 1.571,66.
» D. Estepa, 1.151,67.
» M. Onrubia, 1.983,35.
» L. Calle, 2.462,16.
» A. del Río, 548,34.
» M. Gómez, 5.086,45.
» F. Alvarez, 3.280,99.
» J. Sancho, 2.460.
» T. Vacas, 371,40.
» V. Amor, 5.024,98.
» A. Martín, 205,63.
» F. Escudero, 9.652,99.
» F. Olmos, 1.606,87.
» M. Bravo, 241,25.
» S. Muñoz, 1.286,66.
» B. Santos, 6.589,58.
» B. de Frutos, 125.
» A. Barahona, 7.482,73.
» J. Hernanz, 15.067,50.
» A. Baeza, 2.596,67.
» G. Monjas, 1.191,25.
Al señor jefe de Telégrafos, 552,42.

Ama de cría de diez y nueve años, leche de veintidós días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informes, Jerónimo Blanco, en Valdesolano.

Pensión Chiclanero desde 7 pesetas. JOSE GOMEZ ARRIETA, NUMERO 8, 2.º Plaza de la Opera (antes Isabel II). Teléfono 22013. Madrid.

PATATAS. Hay existencia de patatas para siembra y consumo, de varias clases y tamaños: judías de siembra, de grana y semillas de remolacha, de sandías y varias plantas forrajeras. Almacén de frutas, José Zorrilla, número 30, y Cronista Lecea, número 3, de Victor Matesanz (Segovia).

LUISA SEVILLANO CORSETERA. San Clemente, número 9.

Gran ocasión. vendo casa con entresuelo, principal y segundo, dos patios, con inodoros, con una extensión de 256 metros, buena renta. En la Administración de este periódico darán razón.

AVISO. Procedentes de Santander, llegaron el día 28 y se hallarán de venta en el parador de El Acuaducto, terneras para darles leche y novillas preñadas.

Se arriendan pastos en la finca de Quitapesares, para ganado vacuno. Para tratar, en dicha finca.

Se vende vaca suiza del tercer parto, doce azumbres, para tratar, con Antonio Antona, en Pinarnegrillo.

Yegua extraviada. El día 16 se ha extraviado una yegua del término de El Espinar, pelo ruano, corta la oreja derecha un poquito, recién marcada. Su dueño Pedro Yope Hernández, en dicho pueblo, gratificará a la persona que de razón o noticia de su paradero.

Pastos se arriendan en el término de Espirido, por la temporada de verano que se contará del 1.º de Junio al 15 de Octubre, para 700 cabezas lanares. Para tratar, con el señor Alcalde.

Sillas paseo para niños, CON BOLSO, desde 22 pesetas. Comprélas. Antigua casa REDOLAT (Frente a la Cárcel).

Vendo dos vacas suizas, abocadas a parir, una del primero y otra del segundo. Tratar, con Pedro Pascual, en Carbonero el Mayor.

Se venden dos novillas holandesas, recién paridas del primero. Para tratar, con Román Borregón, caserío de Abadejos.

CORSETERA. Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos. CALLE CRONISTA LECEA 6, 2.º

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 669,7. Dirección del viento... Sur. Temperatura máxima... 8,8.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 669,9. Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (protegido)... 1,0. Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD. Comida: cocido extraordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 54; niños, 58; total, 112. En la cena: adultos, 40; niños, 60; total, 100. Total del día, 212.

Lee usted EL ADELANTADO

Su estómago lo necesita. ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ DE CARLOS. Venta en farmacias.

En Valencia estallaron anoche dos bombas y de madrugada se han oído explosiones en diversos puntos de la ciudad

Patrullan guardias de Asalto armados con tercerolas y Caballería del Ejército. En Puertollano es angustiosa la situación de las familias obreras y del comercio a causa de la huelga

El diputado radical socialista que renuncia al acta

Málaga.—Se ha celebrado un homenaje en honor del diputado popular don Angel Fernández, por las gestiones realizadas a favor de los deportistas.

Se asegura que el diputado radical socialista don Aurelio Ramos Acosta retirará de la política, renunciando al acta.

Min de la Comunión Tradicionalista. Salamaca.—En el teatro Bretón ha tenido lugar un acto de propaganda de la Comunión Tradicionalista.

Urraca Pastor hizo un canto a la bandera roja y gualda.

Fernando de Larramendi dirigió una allocución a los salmantinos y el camarada de Clairac atacó a los parlamentarios. Elogió al Bloque Agrario Salmantino, como institución profesional.

No ocurrieron incidentes.

La huelga de Zaragoza. Varias detenciones.

Zaragoza.—La Policía ha practicado la detención de varios extremistas que ocupó un maletín con documentos ácratas. Entre los detenidos figuran Basilio Buri, al que se le acusa de autor de las hojas clandestinas y el dueño de una peluquería a la que asisten extremistas.

El comisario de Policía ha despedido que se haya detenido a los directivos de Artes Gráficas afectos a la U. G. T.

Una comisión de elementos de la izquierda republicana pidió autorización para verificar una colecta en favor de los obreros en huelga, habiéndose contestado la autoridad que, en las actuales circunstancias no se podía acceder a lo solicitado.

La huelga de Valencia. Se han extremado las precauciones.

Valencia.—A las nueve y media de

la noche estalló un potente artefacto en la travesía de San Vicente, en el comercio de tejidos («La Región», propiedad de don Bartolomé González. Quedaron rotas las lunas de los escaparates y retorcidos los hierros de los cierras.

La metralla alcanzó al comercio fronterero «Ultra», del que también resultaron rotas las lunas. En otro establecimiento inmediato también causó la metralla algunos destrozos.

A las nueve y cuarenta minutos hizo explosión otra bomba en la escalinata del Mercado de las Flores, en la plaza de Castelar, frente al Ayuntamiento, rompiendo los cristales de la puerta principal.

De madrugada se han oído explosiones en los barrios extremos. Los comercios permanecen protegidos por la fuerza pública.

Patrullan los guardias de Asalto armados con tercerolas. También prestan servicio de vigilancia fuerzas de Caballería del Ejército.

El vecindario se muestra bastante alarmado, pues publicado el laudo ministerial, con el que se suponía habría de ponerse fin al conflicto, los actos de violencia se han producido con mayor intensidad.

Se espera que la Fiesta del Trabajo se celebre con una paralización completa.

La situación en Puertollano

Puertollano.—Continúa la huelga rímera planteada hace veinte días. No se vislumbra una fórmula de solución.

En muchos hogares obreros la situación es muy crítica por falta de recursos y es grave también la situación del comercio con motivo de la paralización de la vida de la población.

La Asociación del Comercio e Industria ha dirigido un telegrama al ministro de Trabajo pidiendo que

dícte un laudo favorable a la solución del conflicto.

ULTIMAS NOTICIAS DE LOS CONFLICTOS SOCIALES EN DIVERSAS PROVINCIAS

Clausura de la Casa del Pueblo de Elche

Elche.—Ha sido clausurada la Casa del Pueblo por orden gubernativa. Los operarios de las fábricas que efectuaron despidos, se han solidarizado con éstos, no entrando a trabajar.

La situación en Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana no se ha producido incidente alguno de importancia. Unicamente unos individuos arrojaron unas botellas de líquido inflamable contra varios camiones. Los extremistas fueron perseguidos por el público, pero lograron desaparecer, haciendo disparos contra sus perseguidores. Por fortuna no se registraron víctimas.

A la puerta de una zapatería ha sido recogida una bomba, que fué trasladada al Parque de Artillería.

Noticias de Oviedo

Oviedo.—En la iglesia de Tuilla han explotado tres petardos, que causaron desperfectos.

Las lluvias han originado desprendimientos de tierras, interceptando algunas carreteras. La del puerto de Pajares ha quedado cerrada a causa de la nieve.

Buscando solución al conflicto de Puertollano

Ciudad Real.—Mañana marchará a Madrid una comisión de fuerzas vivas de Puertollano, que ya se ha entrevistado con el gobernador para tratar de una fórmula de solución del conflicto que ha llevado a toda la población a una situación angustiosa.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns for 'Trenes descendentes' and 'Trenes ascendentes'. Rows list stations (ESTACIONES) and times for different train types (Rápido, Ligero, Tranvía, Mixto) for dates 11, 2.017, 2.005, 2.023, and 31.

## Una crítica del programa socialista

Por W. W. PAINE

En este trabajo el eminente banquero inglés señor W. W. Paine, estudia las derivaciones de los propósitos socialistas en favor de la nacionalización de la industria y comercio, demostrando cuál sería, a su juicio, los resultados prácticos de estas medidas. Al principio de dicho artículo expone el estado actual de los ingresos nacionales y cuál sería el resultado del logro de las aspiraciones socialistas en el sentido de un nuevo reparto contributivo.

El objetivo reconocido de la nacionalización de nuestra riqueza, distribución e intercambio, es la desaparición de la pobreza y desempleo de nuestro medio. No dudo de que, por lo menos, algunos socialistas creen con toda sinceridad que esos objetivos pueden alcanzarse con los arbitrios que ellos proponen.

Pero hasta los mismos socialistas debieran conocer que el mero cambio del sistema de iniciativa particular, que ellos denominan «capitalismo», por el de propiedad del Gobierno y control de la industria, no puede por sí mismo alcanzar los objetivos que persiguen. ¿Qué es, pues, lo que hay detrás de esa proposición?

No cabe el menor género de duda de que en el fondo, sólo existe la intención de llevar a cabo una gran redistribución de la riqueza nacional. Es posible que no todos los socialistas aboguen por una distribución igual de esa misma riqueza, pero, a no dudarlo, todos ellos se hallan obsesionados por la idea de ser un error el que la riqueza, aun siendo moderada, haya de existir en manos de una minoría de la nación, junto a la pobreza y escasez de medios de la mayoría.

Ahora bien, quiero ocuparme de un aspecto de la cuestión de que no creo se haya ocupado jamás ningún socialista de nota. Al tratar de efectuar un nuevo reparto de un pastel entre determinado número de personas, es seguramente de máxima importancia, el apreciar su tamaño antes de que se pueda determinar el del pedazo que se proponga distribuir a cada uno de los beneficiarios del mismo.

De acuerdo con las estadísticas oficiales el ingreso bruto actual de Inglaterra en materia de impuestos es sobre libras 2.700 millones, pero deducidas algunas rebajas queda, en realidad, reducido solamente a libras 1.310 millones. El número de contribuyentes, por impuestos sobre ingresos personales, fué el de 3.700.000 de personas dentro de un total de población alrededor de 45.000.000. Ese grupo de 3.700.000 individuos al que llamaremos «contribuyentes por impuesto personal» pagaron durante el año 1931-2 la friolera de libras 288 millones. Además sobre 100.000 de ellos que resulta ser los afortunados poseedores de rentas mayores de libras 2.000 pagan, aproximadamente, libras 75 millones en sobreimpuestos. Esa misma gente paga libras 17 millones anuales en sellos de correos y libras 13 1/2 millones en licencias de automóviles particulares. Los impuestos locales, en todo el país, ascienden a libras 105 millones anuales, y con un cálculo muy por lo bajo, la proporción que le cabe al grupo de que se trata por lo menos de libras 100 millones. De modo, que contra el ingreso bruto de libras 130 millones, tenemos rebajas de cerca de libras 500 (más de la mitad del ingreso nacional) que era de libras 800 millones. Pero eso no es todo, porque esa misma clase, a que nos referimos, es la que principalmente sufragará derechos al Estado, ídem sobre herencias y sucesión, y otra clase de pagos de menor importancia. De manera que, aparte de los impuestos locales, esa clase de los 3.700.000 de contribuyentes ricos, suministra libras 450 millones o sea más de la mitad del total de las rentas de Estado que son libras 828 millones.

El profesor Bowley, hace algunos años, calculó que una redistribución equitativa, a partes iguales, del ingreso bruto de Inglaterra, sólo añadiría unos cinco chelines semanales al ingreso básico de cada familiar compuesto de cuatro personas. En otras palabras, en el caso de un reparto de ese género, cada familia de cuatro personas, en toda Inglaterra, disfrutaría de un ingreso neto de libras 213 a 263 anuales.

Ahora bien, salta a la vista, que el actual ingreso nacional no es suficiente para ningún nuevo método de redistribución que permita el que sus beneficiarios resulten ser las clases

obreras a quienes presenten sus directores tal propósito de cambio como principal objetivo, al pasar del «Capitalismo e iniciativa particular» a un completo floreciente socialismo.

La única y posible justificación de tal cambio revolucionario, habría de irse a buscar, por tanto, en alguna gran mejora de la riqueza y poder adquisitivo del país como efecto del susodicho cambio.

La evolución del progreso humano, desde su fase más primitiva, las comunidades de aldea, a nuestro vivir moderno, se ha debido siempre—puede afirmarlo sin titubear—, al espíritu de la iniciativa particular.

Fuera de Rusia, todavía en un período experimental altamente dudoso, no se presenta un sólo ejemplo en la historia de la propiedad comunal de los medios de producción y distribución de los mismos que no haya acabado por resultar siempre completo desastre. El podrá ser dueño de todas las fábricas, todos los talleres, y todos los medios de transporte, puesto que todo ello se halla comprendido en los medios de producción y ya que la distribución e intercambio ha de nacionalizarse dentro del plan socialista. También el Gobierno, desde luego, habrá de controlar todas las importaciones del país, gozar de un monopolio indiscutible, del que toda competencia habrá de quedar desterrada, porque de otro modo, el comerciante particular, le batiría a cada momento.

Pero establecer solamente el caso de esa manera, presupone un estado de cosas que semeja ser tan desesperadamente impracticable, como casi inconcebible. La libertad individual desaparecería absolutamente, porque cada cual vendría a convertirse en un simple servidor del Estado, mero engranaje en el volante gigantesco de tal máquina, y el espíritu, de empresa que la misma entraña quedaría completamente destruido.

No dudo de que se me opondrá el que ese nuevo arreglo se dejaría, sobre poco más o menos, en las actuales manos, el Estado, pero ello no responde a mi crítica, porque en una forma u otra, el Gobierno como propietario absoluto ha de controlar su propio manejo de todo. Y ello es así, especialmente en lo que se refiere a las finanzas, porque el Gobierno como encargado de toda confianza del dinero público—del mismo modo que los directores de empresas, actualmente, resultan ser, en cierto modo, los curadores de sus depositarios—, habrá de controlar sus gastos, y es más, tendrá que aplicar una porción del dinero público disponible para cada diferente clase de empresa que intente.

Y como los miembros del Parlamento, no podrán escapar a la necesidad de seguir siendo populares en sus respectivos distritos, y aquellos que representan zonas industriales tendrán que abogar por gastos públicos a favor de las industrias, mientras los precedentes de distritos agrícolas habrán de obrar en el mismo sentido a beneficio de sus electores.

Y aun dentro de esas mismas zonas respectivas, no dejará de ejercerse presión sobre determinadas industrias o diferentes formas de agricultura. El resultado, inevitable, será el de que el Parlamento en vez de legislar en beneficio de la nación en conjunto, se convertirá en una reunión de accionistas, pero con la transcendental diferencia, de que en vez de hallarse animados de un interés común en favor del progreso de determinada compañía o empresa, serán representantes de tal porción de intereses antagónicos que sólo les arrastrará a la solicitud de beneficios en pro de sus propios electores. Se hace imposible que ninguna clase de negocio, pueda ser satisfactoriamente dirigido por organismos gubernamentales en tales condiciones.

Ahora quiero pasar del plan general socialista de la nacionalización de los medios de producción, intercambio, etc., a su proposición particular de la nacionalización bancaria. La principal razón que les asiste, en este

sentido, es la de apoderarse de los inmensos fondos de los Bancos, cuya posesión en primer término es de los depositantes, al objeto de destinarlos a sus fines propios. Pero el eventuar ese dinero en gastos públicos o en préstamos del tipo que los Bancos no conceden, así como así, sólo puede ser realizado a costa del margen de seguridad que se requiere para satisfacer las reclamaciones del depositario. No dudo que a esto, habrá de contestarseme: «¡Oh! pero los depositarios no tendrán derecho a quejarse ya que tendrán al Gobierno que los respalde». Pues bien, ello supone una inflación peligrosa de crédito, y con toda probabilidad, como resultado final, la inflación de moneda circulante también. En 1931, Inglaterra se vió forzada al abandono del patrón oro por la pérdida de confianza que hubo de inspirar al extranjero su Gobierno socialista. En el caso del advenimiento de otro Gobierno socialista, las cosas irían de mal en peor.

Cada individuo, mujer o niño, depende definitiva, no solamente en materia de la propia prosperidad sino hasta como principal medio de vida posible del comercio, en gran parte, del comercio con el exterior. Ese comercio puede, únicamente, ser llevado a cabo satisfactoriamente si se mantiene la confianza por medio de la cooperación cerebral y la del capital y el trabajo.

### EL NUEVO MINISTRO DE INSTRUCCION

## Su primera preocupación ha sido saber si todo el personal docente está en su destino

«Muy pronto—dice—los hechos darán testimonio de mi labor»

Madrid, 30.—El nuevo ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, hablando ayer con los periodistas, se expresó en estos términos:

«La mayor parte de los problemas de Instrucción pública me son familiares, porque he dedicado mi atención preferente a ellos desde mis tiempos de estudiante. Mi tesis doctoral en la Facultad de Medicina fué sobre las enfermedades fomentadas y adquiridas en la escuela, y he contribuido con la mejor eficacia, en unión de mis compañeros, los consejeros de la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora, a la construcción de escuelas, en cuyos locales reciben enseñanza más de doce mil niños, y, en la actualidad, realizamos construcciones de escuelas unitarias y graduadas, que exceden de cincuenta. Pertenezco en tiempos pasados al Claustro de la Facultad de Medicina de Salamanca, como encargado de los servicios de Rayos X, hasta que tuve que jubilarme a consecuencia de gravísimas lesiones en las manos, que pusieron en peligro mi vida, hasta el extremo de que mis compañeros de profesión, para salvarme, se vieron precisados a hacerme algunas amputaciones en la mano izquierda.»

Soy un hombre que procuro cumplir con mi deber, y confío mucho en que todo el personal afecto al Ministerio de Instrucción pública comprenderá la responsabilidad que tenemos contraída con la República todos los encargados de alguna función en esta casa, porque los problemas de enseñanza son fundamentales, quizá los más esenciales, para el engrandecimiento de España. Quisiera que el acierto responda a mi voluntad y a mi entusiasmo por la obra que me está encomendada.

No entro en detalles de orientaciones para el desarrollo de las diversas cuestiones que tiene pendiente de resolución este Ministerio, pero muy pronto los hechos darán testimonio de mi labor.

No llevo al Ministerio para satis-



Modelos, último grito de la moda parisina, que se destacan entre los milares de creaciones con que los magos del bien vestir catequizarán al sexo débil

el célebre novelista a cuyo cargo corrieron los versos origen de la difamación.

El diálogo es correcto y gracioso, la distribución de las escenas acertadísima y muy inspirada la partitura del maestro Alonso.

La película, en su parte técnica, merece muy sinceros elogios. Se presentan bellísimas fotografías de rincones típicamente españoles.

La interpretación, muy buena. Merecen una especial mención Maruchi Fresno, Nicolás Navarro, Carlos M. Baena, Luis Peña y Pepe Calle.

Un elogio al director E. F. Ardavin.

La película gustó extraordinariamente.

### EN CERVANTES

Compañía de comedias de Juan Calvo. «Los hijos artificiales» y «El rayo»

En las funciones del sábado interpretó esta compañía la antigua comedia cómica en tres actos de Reparaz y Abati, «Los hijos artificiales», logrando un verdadero éxito de risa por su excelente conjunto y selecta realización, fueron todos muy aplaudidos.

El domingo, en la sección de las cuatro, se proyectó la cinta Metro Goldwyn Mayer, titulada «A toda velocidad». Su guión es de una comedia cómica, plena de interés, con escenas grandiosísimas y otras interesantes, por tratarse de deportes que a su amenidad unen la emoción del triunfo; y en ella consiguen un verdadero triunfo de interpretación Wilyam Haines, Magde Evans y Conrad Nagel.

En las secciones de las siete de la tarde y once de la noche y con la graciosa comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, denominada «El rayo», se despidió de nuestro público la compañía teatral de Juan Calvo. El éxito de risa del sábado, se repitió en estas funciones, si bien aumentado, y los espectadores que llenaban todas las localidades del teatro, tributaron calurosos aplausos a las señoras París, Moya, Luengo y señorita Sánchez, y a los señores Calvo, Trujillo y Orjas.

N.

### Un nuevo libro de Sandoval

## «EL HOMBRE QUE NECESITA ESPAÑA»

Adolfo de Sandoval, el dilectísimo escritor católico que tantas y buenas obras ha dado a la estampa, y en cuyas novelas, de ambiente segoviano, algunas de ellas, se revela como un espíritu fino y observador, no exento de una sólida cultura asombrosa, poseyendo un estilo brillante, de poéticas exaltaciones, acaba de publicar una nueva obra, titulada «El hombre que necesita España», que ha obtenido un éxito ruidoso de crítica y una aceptación entusiasta de todos los aficionados a las selectas lecturas.

A ese libro consagra el escritor F. Montero Soriano los siguientes párrafos de un largo juicio exacto que le merece, que acompaña al volumen a que nos referimos y que con gusto damos a conocer a los lectores:

«El hombre que necesita España», es de una perenne elevación de ideario, de una novedad, de una originalidad singulares; de unos aciertos en el orden político social sorprendentes; y, a ratos, de una subyugante y generosísima sentimentalidad, que lumbraba muchas de sus páginas.

Pero lo más admirable del libro, «que debiera grabarse en letras de oro», es su tendencia, es el espíritu central que lo anima, es el dinamismo que le vivifica y le eleva, y le presta fuerza avasalladora; es a saber, hacer mejores y más felices a sus compatriotas—y a los hombres todos—, los españoles, y que se estructure, sobre las ruinas de todo lo caído, una nueva España, próspera y feliz, y para sus hijos todos, todos, sin excepción ninguna de personas. Como ios «libros caballerescos» incitan a la juventud a las empresas amorosas y heroicas, este libro de Sandoval, destinado principalmente está a crear buenos ciudadanos, óptimos servidores de la patria, no ruines y perturbadores patrioterros, esa vil ralea, que hoy rucho abunda; y buenos gobernantes, a quienes celebren y bendigan los españoles todos de buena voluntad.»

Con estas líneas sinceras está hecho el verdadero elogio de «El hombre que necesita España», y que nosotros suscribimos también, por con-

Sólo obtendrá usted la esbeltez de su talle, adquiriendo fajas y corsés en  
**CASA SANTAMARIA**  
CERVANTES, 15  
(Junto Agencia Alex)

### SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad  
Mañana da comienzo el mes de las flores a María, que se celebrará en esta iglesia con toda solemnidad, especialmente los sábados y días festivos, a las seis de la tarde.

Después del ejercicio de las flores catequesis para los niños de primera comunión.

Las misas, a las ocho y a las nueve, los días de labor. Y los días festivos, a las ocho y media, nueve y cuarto y diez.

### En San Lorenzo

Mañana, 1.º de Mayo, dará principio en esta iglesia el Mes de las Flores. Por la mañana, a las nueve, misa; y por la tarde el ejercicio, a las siete y media; santo rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Virgen.

Los cánticos estarán a cargo del coro de Hijas de María de este centro.

Todos los días son costeados estos cultos por personas piadosas y amantes de la Santísima Virgen.

### En los Padres Misioneros

Mes de Mayo. Con la solemnidad de años anteriores, se celebrarán las funciones propias de este mes, consagrado a la Reina de las flores.

Por la mañana, en la misa de las seis, se rezará el santo rosario y tendrá el ejercicio de las flores con cánticos acompañados con el melodífono.

Por la tarde, a las siete menos cuarto, los días laborables, y a las seis y media los festivos, rosario, visita, ejercicio de las flores, cánticos y plática.

Las intenciones particulares se hallan expuestas en la entrada de la iglesia.

### En Santa Eulalia

Mañana, 1.º de Mayo, dará principio en esta iglesia de Santa Eulalia el solemne ejercicio de las Flores, en honor de la Santísima Virgen, cantando un escogido coro de Hijas de María y niñas de la Catequesis. Los domingos y días festivos, a las cuatro de la tarde, y los días laborables a las siete.

El viernes, día 4, se tendrá el ejercicio mensual de los primeros viernes, con misas de comunión, a las ocho y cuarto y a las nueve, y exposición mayor del Santísimo, en el ejercicio de la tarde.

### LEA USTED Y ANUNCIE EN

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy rentables y productivas en sus negocios.

### ALMACEN DE PESUADOS DE

## JUAN JOSE GARCIA

Morruza	2,25	2,50
Congrio	1,00	1,25
Bragos	1,00	1,25
Pescadilla grande	1,00	1,25
Idem terciada	1,00	1,25
Idem fina	1,00	1,25
Lenguadinas	1,00	1,25
Sardinas	1,00	1,25
Voladores	1,00	1,25
Panchos	1,00	1,25
Rape	1,00	1,25
Gambas	1,00	1,25
Almejas	1,00	1,25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

### HOTEL VICTORIA

PLAZA DEL ANGEL, MADRID  
El mejor hotel y restaurant. Nueva dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10.

## VINOS Y COÑAC

PEDRO DOMEQ Y C. IA  
JEREZ DE LA FRONTERA

### FARMACIA Y LABORATORIO. San Francisco, 9

ANÁLISIS-QUIMICO DE TODAS CLASES  
Clínicos: orinas, leche, sangre, etc.  
Industriales: abonos, tierras, etc.  
FARMACEUTICO QUIMICO ANALISTA  
T. MATEOS RUEDA M. GARCIA BERMEJO

## No lo tire!!

aunque no funcione le damos 100pts.

Usted adquirió un receptor miniatura, cuyo rendimiento, sonoridad, etc., dejan mucho que desear. Seguramente lo tiene Vd. arconado, porque sus válvulas están fundidas o porque tiene una avería imposible de reparar, cuyo coste es casi el valor del receptor. No lo tire, no lo arriñone. Entréguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips, y le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un receptor Philips «Superinductancia» tipo 834, para ondas cortas y largas, garantizando su funcionamiento y pudiendo abonar fácilmente la diferencia de precio a plazos.

A «SUPERINDUCTANCIA» PHILIPS  
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Auto Industrias Azoguejo, 9. Tel. 200